

财眼

下行趋势明显 银行理财收益率“破4”

10月下半月市场资金面较为充裕,以货币基金、银行理财为代表的固收类理财产品收益率延续之前的下跌趋势。融360监测数据显示,上周人民币非结构性理财产品平均收益率为3.99%,环比下跌2BP(基点);结构性存款平均最高收益率为4.2%,环比上涨10BP。

■新快报记者 乔麦

净值型理财产品或有更高收益

综合近期多家机构发布的数据来看,9月份,银行理财产品、信托产品、货币基金、P2P产品的收益总体呈现“三降一升”,即除货币基金略有回升外,其他三大类理财产品收益均出现环比下滑。从银行理财来看,自预期收益型理财产品自2018年4月份出现拐点以来,收益逐步走低,并且基本无回调。

融360大数据研究院分析师刘银平表示,10月-11月期间,市场资金面较为充裕,银行也没有季末考核方面的压力,市场利率水平稳中有降,银行理财收益率下行趋势将更加明显,尤其是传统的预期收益型产品面临转型,消化存量的过程中会导致理财收益率加速下跌。与预期收益型产品相比,净值型理财产

品多采用市价法估值,可能为投资者带来更高的收益。

结构性存款发行占比将下降

普通理财产品收益率持续下行的同时,受投资者欢迎的结构性存款也受到了严监管。10月18日出台的“结构性存款新规”对市场影响较大,但是监管给了银行12个月的过渡期,过渡期截止前,银行可以继续发行原有的结构性

存款,这意味着短期内投资者仍然可以买到能稳获收益率上限的“假结构”性存款。

从目前结构性存款的发行情况来看,外资银行发行的结构性存款以“真结构”为主,中资银行中不管大型银行还是中小型银行均存在发行“假结构”性存款的现象。刘银平表示,对于投资者而言,如果一款结构性存款的收益率上限超过5%,那么是真结构性存款的概率非

常大,拿到收益率上限就会存在很大的不确定性。未来“假结构”性存款发行占比肯定会有所下降,购买前仍需了解清楚产品的收益规则及达到收益上限的概率。

记者走访发现,目前部分银行的手机银行上“结构性存款”产品已经显示“暂无在售”,而多家大型银行在售的结构性存款产品和此前相比,也有明显减少。

部分在售高收益理财产品一览

产品名称	发行银行	理财期限	起售金额	预期收益率	风险等级
宝盈理财卓越(高净值)19074号人民币理财产品	南粤银行	82天	100万元	4.6%	--
青葵半年10号A	招商银行	无固定期限	1万元	4.26%	R2
薪满益足新客191005期	广发银行	95天	1万元	4.35%	PR2
工银理财核心优选固定收益类封闭净值型理财产品(19GS5102)	工商银行	734天	1元	4.2%	PR2
私银优享12个月	交通银行	12个月	20万元	4.2%	3R

(数据来源:各家银行官网及App,具体以柜台销售为主)

观市



人民币有望重返7以内

据中国外汇交易数据显示,10月30日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元兑人民币7.0582元,截至发稿报收7.0562元,近期一直在区间窄幅振荡。回顾10月份,人民币汇率逐步反弹,人民币兑美元在岸市场价累计升值近1%,巩固了9月份以来的企稳回升势头。

北京时间10月31日凌晨,市场迎来美联储最新利率决议。在今年7月份的议息会议上,美联储开启了自2008年以来的首次降息;此后还不到2个月,美联储再度降息,两次降息共50个基点,将联邦基金利率目标区间下调至1.75%-2.00%。

展望后市,中国银行国际金融研究所研究员表示,美联储目前处于降息通道,而且近期再次启动了国债购买计划,货币政策再次宽松。而我国货币政策依然保持稳健,对人民币汇率形成了支撑。预计未来一段时间人民币有望进入一个强势过程,不排除重返7.0以内的可能。(涂波)



黄金连续收跌多头受困

本周黄金持续在各均线的下方震荡,表现稍弱。截至发稿,稍有反弹报收1491.05美元/盎司。基本上,全球经济前景不乐观,上周多国央行降息,本周投资者迎来美联储利率决议,一些分析人士指出,美联储在降息后传递鹰派信号,这可能推动美元快速上涨,而金价面临大跌的风险。目前从技术上看,近期黄金多头优势正在消退,空头一直控制金价在1500点大关下方,并试图拉低至1450点关口,黄金未来下行目标可能指向10月初低点甚至更低水平,短线先重点关注1480点的支持,有效下破将增加后续大幅回落的可能性。而多头想重返而1500点大关并攻克1520点的将是重要阻力。

据报道,全球拥有黄金储备最多的十个国家中,名单上第一名的美国黄金储备有8133.5吨。第二名德国黄金储备3366.8吨,第三名意大利黄金储备2451.8吨,中国排名第六,黄金储备1936.5吨。自2018年12月以来,中国一直在大举购买黄金,至今年8月份,中国共购买了近100吨黄金。(涂波)

中国光大银行广州分行荣获2019中国银行业第七届好分行“十佳创新分行”奖

10月22日,由《当代金融家》杂志社主办的2019中国银行业分行行长论坛暨(第七届)“好分行”评选颁奖典礼在北京举行,中国光大银行广州分行荣获中国银行业“十佳创新分行”奖。

《当代金融家》杂志是目前国内金融领域的权威、主流媒体,长期致力于报道国内银行业优秀机构,挖掘先进的经营和管理经验。此次举办的“好分行”评选活动,通过对优秀分行的研究、挖掘和评选,有效地促进我国银行业实际竞争力的提升。历经2个半月的专业评审、研究,中国光大银行广州分行在200余家

参评分行中脱颖而出,获得“十佳创新分行”奖。

一直以来,特别是近几年来,中国光大银行广州分行立足于改革开放的前沿——广东,充分发挥光大固有的创新基因,以金融服务的创新者为经营发展定位,着力于价值创造,分行强化机制创新、文化创新、产品创新、党建创新,形成了鲜明的经营特色,取得了良好的经济效益和社会效益。阳光理财、阳光社保卡、阳光普惠金融产品体系、云缴费等数字金融产品体系、投资银行产品体系,为广东经济社会发展提供了扎实服务和有

力支持。

在众多的创新产品中,“中山知识产权贷”及政策性小额贷亮点尤为突出。广州分行被誉为“中山模式”的“中山知识产权贷”是破解知识产权质押难题的标杆性的全国首创项目,得到国家知识产权局重点推广。项目为在中山市内登记注册,符合产业政策和发展方向的知识产权示范企业、高新技术等支持类企业提供授信支持。由中央财政、市级财政专项资金共同出资设立知识产权质押融资贷款风险补偿资金,政府、银行、保险、知识产权服务公司各方按照比例进

行风险分担。首单政策性小额贷合作,启动金融服务新模式。该行与人民财产保险广州分公司签订“广州市政策性小额贷款保证保险业务”合作协议。这是相关办法修订后金融机构的首单合作,标志着该办法下银政保合作共享、风险分担的小微企业金融服务模式正式启动。

下一步,中国光大银行广州分行将继续坚持“光明正大,守正创新”的企业理念,致力打造“一流财富管理银行”,扎实服务实体经济及大众生活,实现分行持续、快速、高质量的发展。

专题